

# La luptă și la muncă pentru lichidarea înapoierii economice a țării

O misiune grea, plină de răspundere, apasă pe umerii poporului român și ai clasei muncitoare, dar cu deosebire pe umerii avangărzii ei, Partidului Muncitoresc Român.

Acum, când Statul este un „Stat al oamenilor muncii manuali și intelectuali, dela orase și sate”, sarcina centrală care stă în fața forțelor democratice din țara noastră este „hotărâta întăriri a bazelor economice ale democrației populare” (Gh. Gheorghiu-Dej), pentru a ajunge și în domeniul economic la stadiul la care am ajuns în domeniul politic.

Dece am rămas în urmă în domeniul economic? Fiindcă vreme îndelungată pozițiile politice ale clasei muncitoare și aliaților ei nu au fost destul de puternice, pentru a putea smulge din mâinile claselor exploatare pozițiile economice pe care le dețineau. Multă vreme după 23 August „pozițiile de comandă ale vieții noastre economice au rămas în mâinile aceleiași clase și acelorași oameni care dispuneau de ele și înainte de 23 August” — constată raportul politic general făcut de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la Congresul Partidului Muncitoresc Român.

Clasa muncitoare în frunte cu avangarda ei a trebuit să ducă o luptă îndârjită pentru a cuceri, pas cu pas, pozițiile politice pe care le stăpânea burghezo-mosierimea, pentru a îngrădi puterea pe care clasele exploatare o aveau prin însuși faptul deținerii acestor poziții economice.

Reforma agrară, etatizarea Băncii Naționale, apoi înființarea oficiilor industriale, organizarea controlului economic și a controlului creditelor, dar mai ales reforma monetară și apoi organizarea și dezvoltarea comerțului de Stat — toate acestea reprezentând tot așezate etape de luptă, prin care o serie de poziții de comandă ale vieții noastre economice au fost smulse, una câte una, din mâinile reacțiunii burghezo-mosieresti, îngrădindu-se puterea capitalismului. Munca neostenită pentru ridicarea producției și vigilenta față de sabotajul capitalist au fost deosebite mijloace puternice de luptă împotriva reacțiunii, care spera să-și poată menține dominația politică, împingând țara în prăpastia ruinei economice.

Lupta aceasta împotriva capitalismului a fost dusă sub conducerea Partidului clasei muncitoare, deopotrivă de exponenții clasei muncitoare în guvern ca și de organizațiile de masă. Ea s-a tradus prin măsuri administrative, prin legi întocmite de reprezentanții clasei muncitoare din guvern, dar și prin acțiuni directe de luptă și prin eforturi de muncă ale maselor populare. Rezultatul îl vedem: inflația a fost lichidată, creșterea condițiilor pentru redresarea economică și ridicarea nivelului de trai al maselor largi muncitoare. Producția industrială a crescut, apropiindu-se de nivelul din 1938. În a doua jumătate a anului trecut s-a realizat în industria cimentului o producție cu 5% mai mare decât în perioada corespunzătoare din 1938, în industria chimică de bază s-a atins în aceeași perioadă nivelul din 1938, la hârtie s-a realizat 94%, la plumb 93%, la fontă 86%, la oțel 79% față de 1938. Moneta este puternică, iar prețurile produselor de primă necesitate arată o serioasă tendință de scădere.

Măsurile luate de guvern și sprijinite de masele largi populare pentru traducerea în viață a Propunerilor Partidului Comunist Român și aplicarea programelor de producție au deschis calea către însănătoșirea deplină a vieții economice, prin creșterea condițiilor unei creșteri sănătoase a producției.

Sarcina de bază, sarcina esențială în sectorul industrial este astăzi ATINGEREA ȘI DEPASIREA NIVELULUI PRODUCȚIEI INDUSTRIALE DIN 1938. În felul acesta pregătim terenul pentru a face noi pași în dezvoltarea noastră economică, trecând dela programele de produc-

ție pe baza cărora lucrăm acum, la forme superioare de planificare”, în felul acesta creștem condițiile pentru lichidarea înapoierii noastre economice, transformarea României într-o țară industrială-agrară înaintată și asigurarea unui nivel de trai ridicat maselor muncitoare — așa cum arată raportul politic general făcut de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la Congresul P. M. R.

Ritmul de creștere a producției însă nu este încă satisfăcător. Productivitatea muncii este scăzută, prețul de cost este încă foarte ridicat, disciplina muncii lasă încă de dorit în multe întreprinderi.

Este de datoria fiecărui om al muncii, fiecărei organizații de Partid, fiecărui sindicat, să combată aceste slăbiciuni, să pună în centrul preocupărilor sale problemele producției și ale productivității muncii.

„Sporirea productivității muncii — ne învață Lenin — necesită în primul rând asigurarea bazei materiale a mării industriei: dezvoltarea producției combustibilului și

**Tudor Savin**  
(Continuare în pag. VI, col. 1-2-3)

6 PAGINI LEI 5

Joi 4 Martie 1948 SERIA III ANUL XVII Nr. 1061

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Scânteala

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
București, Str. Dobrogeanu Gherea No. 5  
Centrala telefonică: 3.26.20  
Cont. cee. postal Nr. 1381

ABONAMENTE:  
Lunar 120 lei. Pe trei luni 350 lei.  
Pentru țărani, muncitori și în vățători lunar: 400 lei.  
Taxa post. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PTT 118.578/944

## Mulțimea de cetățeni adunată Luni în fața gării Mogoșoaia a salutat cu entuziasm Inapoierea în Capitală a delegației guvernamentale române dela Varșovia

Luni, la orele 18.30 a sosit în Capitală, venind dela Varșovia, delegația guvernamentală română, în frunte cu d. prim ministru dr. Petru Groza și alături de el: An. Pauker, ministrul Afacerilor Străine, Teohar Georgescu, ministrul Afacerilor Interne, d. Octav Livezeanu, ministrul Informațiilor și tov. Ion Pas, ministrul Artelor.

Se găseau în întâmpinare pe peronul gării Mogoșoaia membrii guvernului român, membrii Corpului Diplomatic, șefii autorităților civile și militare, ofițeri generali și ofițeri superiori, reprezentanți ai organizațiilor muncitorești, reprezentanți ai presei române și străine, personalități din viața socială și culturală a Capitalei, precum și un numeros public.

D. prim ministru dr. Petru Groza, însoțit de tov. Emil Bodnăraș, ministrul Apărării Naționale, a trecut în revistă o companie de onoare.

Reprezentanții organizațiilor obștești au prezentat flori când delegației guvernamentale

o caldușoasă manifestație de simpatie.

Apoi, d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, s'a adresat mulțimii de cetățeni ce aștepta în fața gării, rostind următoarele:

**Cuvântarea d-lui dr. Petru Groza**

„Năzuința popoarelor iubitoare de pace face ca noi să mergem înainte pe drumul consolidării păcii și prieteniei cu toate popoarele vecine, cu toate republicile populare din această parte a Europei. Pe drumul pe care Lam parcurs până acum, am atins un nou popas la Varșovia, în Capitala Republicii Polone.

Am fost primiți de poporul polon și de democrația populară a Poloniei cu aceeași dragoste și frățească înțelegere a necesității colaborării și prieteniei noastre. Am încheiat acolo un pact cultural, urmând să intensificăm colaborarea economică și în cursul să încheiem Pactul de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală.

Noi vă mulțumim pentru această caldușoasă manifestație, fiindcă ea ne dă țările și ne confirmă că suntem pe linia voinței populare și că, mergând pe drumul acesta, consolidăm Republica Populară Română.”

Cuvântul d-lui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri a fost întâmpinat cu puternice ovatii.

Citiți în pag. III-a Declarațiile d-lui dr. Petru Groza și ale tov. An. Pauker făcute corespondenților de presă străini la Varșovia

**Urmăriți în Scânteala**

Marele reportaj de pe frontul luptei de eliberare a poporului grec

de L. APOSTOLU

## Șantierul național Bumbești-Livezeni va purta numele tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej

Secretariatul General al Comisiunii Ministeriale pentru Redresarea Economică și Stabilizare Monetară comunică:

În ziua de 29 Februarie 1948 șantierul național Bumbești-Livezeni a fost inspectat de tov. Miron Constantinescu, Secretarul General al Comisiunii Ministeriale pentru Redresarea Economică și Stabilizare Monetară, Chivu Stoica, Directorul General al C.F.R.-ului, Andrei Pătrășcu membru al Consiliului de Coordonare al Șantierului Național, Ing. Gheorghiu-Răducan și Ing. Florescu Ion dela C.F.R.

S'a hotărât ca acest mare și important șantier să poarte numele tovarășului Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și Comerțului și Președintele Comisiunii Ministeriale pentru Redresarea Economică și Stabilizare Monetară.

În cursul inspecției s'au luat măsurile necesare pentru asigurarea materialelor și a barcamestelor pentru volanțarii ce vor începe lucrul în cursul să poată munci în condițiile cele mai bune.

Delegația a luat contact cu conducerea organizațiilor din

Petroșani a Partidului Muncitoresc Român și a U.T.M.-ului, arătând importanța economică deosebită a liniei Bumbești-Livezeni care va lega Valea Jiului de Câmpia Dunării.

Această linie, prin legăturile feroviare cu centre importante din Oltenia și Muntenia, va fi de mare folos populației locale în cece privește circulația și aprovizionarea.

Conducătorii muncitorilor și tineretului din Petroșani au asigurat delegația de tot sprijinul întregii populații pentru realizarea acestei lucrări.

Deosebită a fost vizita la Craiova, brigada-școală „Chivu Stoica” a U.T.M.-ului unde se pregătesc peste 350 cadre de conducere ale volanțarilor ce vor lucra pe șantierul național.

Tinerii din această școală, lucrează opt ore zilnic la construirea depoului de locomotive din Craiova, după care se instruesc din punct de vedere tehnic și cultural la cursuri speciale înființate.

Elanul și entuziasmul care domnesc în această școală, constituie o garanție că acești tineri vor fi desăvârșiți comandanți ai volanțarilor de pe șantierul național.



Sosirea delegației guvernamentale române din Polonia. În al doilea rând de la stânga la dreapta: tov. An. Pauker, Gh. Gheorghiu-Dej, Vasile Luca, d. Dr. Petru Groza, tov. Teohar Georgescu, d. P. Szymanski, ambasadorul Poloniei și tov. Ion Pas

Într-o atmosferă de mare însuflețire și în prezența unei largi asistențe populare a avut loc Luni

## DESCHIDEREA noului an judecătoresc prin intrarea în vigoare a Reformei Justiției

„Judecătorii populari aleși de obștile sâtești, de organizațiile sindicale și profesionale, constituie o garanție pentru justiții abili că pricinile lor vor fi soluționate în mod just” — a spus tovarășul Avram Bunaciu, ministrul Justiției —



Tov. A. Bunaciu vorbind. Alături Gh. C. Stere secretar al Prezidiului R. P. R.



În al doilea rând: Bărcănescu Zoe, taxatofora dela STB, Vălică Nicolae, sofer U. C. B., asesorii populari, Al. Alexandrescu președintele și Ștefan Popescu, judecătorii de corieră, și Iorgulescu Gh. șef de echipă la rețeaua U.C.B., asesor popular, urmărind cu atenție desbaterile dela Curtea de Apel, secția a III-a penală.

**Cuvântarea tov. A. Bunaciu**

Astăzi începe în toată țara activitatea instanțelor de judecată în conformitate cu noua lege de organizare a justiției. Această nouă lege a organizației judecătorești cuprinde o reformă structurală prin care justiția Republicii noastre Populare pășeste pe drumul democratizării ei.

Această zi de intrare în vigoare a reformei justiției trebuie să însemne o cotitură hotărâtoare în viața țării noastre, prin aplicarea legilor, la împlinirea dreptății și apărarea intereselor poporului. De aici înainte justiția va fi în slujba poporului.

(Continuare în pag. 3-a col. 1-5)

## SCRISOARE DIN PARIS

de PIERRE COURTADE  
Redactor de politică externă al ziarului „L'Humanité”, corespondent special al „Scânteala”

Ce se poate vedea într-o piață din Paris. — Escrocheria ca retragerea biletelor de cinci mii de franci. — Demagogia socialistă. — Țăranii sunt aspru loviți. — America exploatează situația — Devalorizări „în lanț”. — Burghezia franceză calcă în picioare propriile ei legi. — Minciuna celei de a treia forțe,

E greu să-ți închipui un spectacol mai demoralizant decăt acel al unei piețe din Paris, în ziua de astăzi. Se găsec de toate, din belșug: fructe, vânat, pește, carne, care fac să se prăbușească rațiile sub areuata lor. Și atunci, îți vine în minte întrebarea: cine poate cumpăra toate acestea?

Ca să te duci să faci cumpărături pentru trei persoane, înseamnă să cheltuești cu siguranță 1.000 franci pe zi. Însă cea mai mare parte a familiilor din regiunea pariziană, câștigă mult mai puțin decăt 1.000 franci pe zi, chiar dacă sunt două salarii, ceace nu se întâmplă prea des.

Din cauza aceasta, mizeria generală se învecinează cu spectacolul unui belșug rezervat numai boafășilor, traficanților, adică acleia clase ale cărei penituri sunt ascunse și nemărturisite, acleia clase, care n'a încetat să tot adune răgând foloase de pe urma războiului și a ocupației.

**Cei care au profitat...**

Acești sunt oamenii, pe cari guvernul declara că a voit să i

## In pag. 6-a PRAGA

Peste 100.000 țărani cehoslovaci au manifestat pentru alianța cu clasa muncitoare

## BUDAPESTA

Comuniștii și social-democrații unguri se vor uni într-un singur partid

## CHINA

Situația disperată a trupelor Kuomintangului din Manciuria

## Muncitorii dau pildă de conștiință cetățenească

Muncitorii dela uzinele „Voina” au hotărât să dea salariul lor pe o oră pentru sprijinirea F. D. P. în campania electorală

La propunerea tovarășilor Georgescu Ștefan, Naghi Victor, Constantinescu Constantin, Lunu Aurel, Constantinescu Petre, Nistor Neagra, Zaharia Constantin, Drăgan Radu și Vereș Martin, muncitorii și tehnicienii fabricii Voina din Capitală au hotărât să dea salariul lor pe o oră pentru fondul de susținere a campaniei electorale a Frontului Democratiei Populare

„Ca muncitorii bătrân — te-a spus tovarășilor dr. Georgescu Ștefan — socotesc că este de datoria noastră să sprijinim pe toate căile Frontul Democratiei Populare, care luptă pentru interesele noastre, — de muncitorilor, țărânilor muncitori și intelectualiului ei.”

Propunerea a fost îmbrățișată cu entuziasm.

Punând imediat hotărârea lor în practică muncitorii

dela Voina au realizat suma de lei 8.508 pe care au depus-o la dispoziția fondului electoral al F. D. P.

Inițiativa tovarășilor dela Voina dovedește că muncitorii privesc alegerea pentru Marea Adunare Constituțională ca pe o cauză a lor, proprie, și că sunt hotărâți să asigure victoria Frontului Democratiei Populare, care însemnează propria lor victorie în lupta pentru o viață mai bună, într-o patrie prosperă și înfloritoare.

## Convenția de colaborare culturală româno-polonă

Văzusem într-o fotografie dela Târgul din Poznan un țăran muntean polonez. Avea aproape același port ca la noi, cu suman îmblănit și arnic, cântând din cimpoi, cu aceeași față supț, brăzdată de șanțurile suferințelor trecute.

Privind gândeam că de puțin se cunosc aceste două popoare, ce puțin știu unele despre altele și cât este adevărat în ceace își închipuie că știu! Și totuși — cât de asemănătoare sunt nu numai porturile sau chipurile, dar și istoria acestor popoare. Ca și poporul român, cel polonez are în urma lui același trecut trist

de neagră așuprire. Ca și noi odinioară Polonia a fost și ea o țară stăpânită de o clică de moșieri, nobilime semeșă și înfumată a căre, aristocrație nu însemna decăt aceeași crudă și sângeroasă și nesăbuită exploatare pe care a cunoscut-o și poporul român dela bolerii de aici.

Dacă existaseră oarecari legături, ele erau doar între cele două poșchite moșierofeudale. Masele populare din România și Polonia erau educate mai ales în școală, în spiritul dușmăniei, al disprețului reciproc. Manualele de istorie perfide și falsificate, asmu-

teau la ură. Se încerca să se arăte în poporul polonez un dușman al țării, iar tratatele de alianță încheiate în ultimii zece de ani, nu însemnau decăt acorduri între aceleași clici conducătoare, prin care cele două popoare, ca și celelalte erau vândute cercurilor capitaliste imperialiste, engleze și franceze, drept carne de tun împotriva Uniunii Sovietice.

Nota Biroului Sovietic de Informații, luminând din pînă și puternic istoria anilor de agresiune hitleristă, a arătat cum cercurile imperialiste americane și engleze, aliații din umbră ai hitlerismului au sacrificat Polonia și România, fiind Interesele ca divizive blânde ale lui Hitler să fie cât mai aproape de U. R. S. S.

Și poporul român, și cel polonez, victime ale trădării clicilor imperialiste și lacheilor lor, au fost lăsate pradă coteroptrii, jafului și teroarei naziste. Poporul polonez mai mult decăt cel român, a suferit din plin această teroare: aproape un sfert din populația țării a fost ucisă de coteroptrori. Varșovia a fost prefăcută în moloz și cenușă fumegândă. Industria și economia poloneză au fost rulate, poporul azvârlit în cea mai îngrozitoare mizerie.

Intocmai ca și cel român, poporul polonez și-a cucerit libertatea grație Uniunii Sovietice care prin glorioasele ei armate a eliberat apoi și teritoriile poloneze foste sub ocupație germană, redând Polonia

**Nicolae Corbu**  
(Continuare în pag. 3-a col. 6-7)

## Brigăzi internaționale de tineri vor lucra pe șantierul național din țară

Uniunea Tineretului Muncitoresc a trimis Federației Mondiale a Tineretului Democratice o scrisoare în care arăta realizările tineretului muncitoresc din țară precum și muncile atribuite acestui tineret pe marile șantiere naționale.

F.M.T.D. a răspuns la această scrisoare, felicitând organizația U.T.M. și propunând totodată să trimeată în România, brigăzi internaționale de tineri, care să lucreze pe șantierul național.



Marea artistă sovietică Vera Marețea în mijlocul „elevilor” ei în minunata realizare a studiourilor sovietice: „Invățatoarea din Bătrâni”



### „SURSA POPULARA“

I. Zaharia R. C. 170/935

MAGAZIN DE DESFACERE A ARTICOLELOR RAȚIONALE ȘI DIRIJATE

Telefon 5.12.33

Canțitățile de mărfuri repartizate de către Societatea Comercială de Stat S. A., pentru a fi distribuite pe carțele cu puncte:

AMERICA	10.000 metri
BARCHET	2.000 „
FINET	10.000 „
ZEFIR	30.000 „
CIORAPI bătăb.	500 duzini
CIORAPI damă	500 „
CIORAPI copii	300 „

Deasemeni facem cunoscut că mai avem spre vânzare stufe, mătsuri, ciorăpărie și tricotate la coță liberă, fără puncițe.

### DE VÂNZARE

un generator trifazic Bergman 220 volți 75 kilowatt amperi 430 turaj/ci cu tablou distribuție Pavel Helioti B-dul Pachet 117. Tel. 3.08.53

---

### CUMPARAM

imediat SULOURE DE URZEALA pentru războaie mecanice late. Telefon 6.01.92. Fabrica Mecara.

---

### VAND TURISM

FIAT, 100, TRACTOR HANOMAG și DOUA PRESE furaje.

Telefon 4.94.08 Dumitrescu Str. Plugarilor 17. 1899

### SCANTEIA IN PROVINCIE

## 645 kgr. ulei 2720 kgr. sămânță floarea soarelui și 262 kgr. grâu, descoperite la niște moșieri sabotori din Mărtăcești-Brăila

BRĂILA. — Organele de control economic din localitate au făcut un control inopinat în comuna Mărtăcești, jud. Brăila la moșia proprietarilor Vera Moșciuleschi, Remus și Ion Stamate. În urma percheziției făcute, s'a descoperit cantitatea de 2720 kgr. sămânță floarea soarelui, dosită pentru a fi speculată.

Deasemeni, s'au mai găsit două butoaie conținând 645 kgr. ulei și 262 kgr. grâu, susțiras însă sămânților de toamnă.

Nopțiundă prezenta acte justificative asupra provenienței lor, organele serviciului de control economic au dresat sabotorilor cu veniteile acte de dare în judecată.

# Aliața CULTURALA ARTISTICA

Expoziția „Iugoslavia se reconstruiește“

## Un nou și minunat prilej de cunoaștere a vieții popoarelor Iugoslaviei lui Tito

Pe fundalul din prima sală a expoziției „Iugoslavia se reconstruiește“ — inaugurată zilele trecute în sala Dalles — se află însăși următorul citat dintr-un discurs al mareșalului Tito: „Prin societatea socialistă, noi vrem să realizăm ca cel care muncește să poată trăi o viață demnă“.

Colectia de fotografii expusă în cele peste 50 de panouri ale expoziției ilustrează efortul uriaș pe care întregul popor iugoslav deține pentru îndeplinirea planului cincinal pentru dezvoltarea democrației populare care deschide drumul spre socialism, spre o viață mai bună și mai demnă.

Felul în care este aranjată expoziția, redă fazele dezvoltării popoarelor Iugoslaviei în prima sală panourile ne arată momente din lupta eroică de eliberare a popoarelor Iugoslave de sub jugul ocupațiilor fasciste. Dintr'un panou îndoliat, aflăm că Iugoslavia a jertfit pe altarul păcii 1.700.000 de oameni adică 10,8% din populația țării. Iar pierderile în bătălii sunt de 11 ori mai mari ca ale Angliei.

Vedem apoi panouri care înfățișează drumul parcurs spre realizarea Republicii Federative Populare Iugoslave.

Datorită regimului de democrație populară, Iugoslavia cunoaște o înflorire excepțională. Impunătoare realizări ale regimului popular sunt sintetizate în grafice și numeroase imagini.

Cele 50 de panouri cu fotografii ne poartă prin întreaga țară dela porturile în plină refacere de pe coasta Adriaticii și dela câmpiile aurii de grâne din Muntenaru, din mizele de fier și de carbuni ale Bosniei unde producția a crescut cu 307% față de anul 1945 la uzinele electrice Litostroi cele mai mari uzine hidraulice din Europa Centrală.

Pe ogoare unde se simte lipsa animalelor de tracțiune, a uneltelor agricole, a mâinii de lucru a început să se muncească astăzi cu tractoare cu milioane tehnice moderne.

Vedem în modă oferind minierilor condiții de lucru sănătoase și un trai omenesc.

Războiul a lăsat trei milioane Iugoslavi fără adăpost, dar statul a investit fonduri echivalente cu peste 4 miliarde și jumătate de lei stabiliți pentru construirea de cladiri noi. Minunatele fotografii arată felul în care a contribuit populația muncitoare în mod voluntar la reconstrucția orașelor.

Dar cea mai mare griji a fost dată în Iugoslavia industrializării, și expoziția acordă un loc deosebit de însemnat realizărilor înregistrate în prima perioadă a planului cincinal în acest domeniu. Industria țării a crescut cu 202%, a lemnelui cu 166%, a bumbacului cu 400%, a s'olei cu 400%, iar industria electrică produce un număr de kilovați cu 132% mai mare decât în 1945.

Panoul care prezintă realizările udamicilor, este deosebit de semnificativ. Udamicii sunt un reflex al noii concepții în muncă în noua Iugoslavia.

Contribuția tineretului voluntar la construirea celor două linii ferate ale tineretului Samac-Sarajevo și Brancobaranovici au fost de o importanță neprețuită pentru dezvoltarea economică a Iugoslaviei. Zeci de brigăzi din întreaga

lume printre care și 5 brigăzi românești și-au manifestat solidaritatea lucrând alături de tineretul Iugoslav.

În uriașii eforti ai muncii de reconstrucție scrierilor și artiștilor Iugoslavi au găsit bogate surse de inspirație. Democrația populară Iugoslavă încurajează operele lor, de un puternic caracter realist. În anul 1945 au fost publicate 1029 de cărți iar în 1946, 1729 de cărți. Lichidarea analfabetismului, numărul ridicat al bibliotecilor, numeroasele ziare regionale, arză pătrunderea culturii în cele mai largi straturi ale poporului.

Griji ce se acordă sporurilor este și ea ilustrată d'n beleug, aici în Iugoslavia educația fizică și sufletească au un caracter armonice.

Organizația de asociații româno-Iugoslave, ARIUG sub auspiciile Ministerului Informațiilor expoziția izbutită să infățișeze o minunată frescă a Iugoslaviei în construcție, aduce un aport important la cunoașterea țării vecine și prietene care poate servi drept exemplu țării noastre democrației populare sub toate aspectele.

Vizitarea expoziției „Iugoslavia se reconstruiește“ de către grupuri organizate, de muncitori, soldați, elevi etc. ar contribui în mare măsură la opera de cunoaștere și apropiere dintre România și Iugoslavia.

I. Manea

### AVIZ

## REGIA AUTONOMA DE TRANSPORTURI CU AUTOVEHICULE

(R. A. T. A.)

DIRECȚIUNEA 1-a REGIONALA BUCUREȘTI

Aduce la cunoștință întreprinderilor particulare și de Stat precum și tuturor amatorilor că posedă:

- Camioane grele de 3 tone cu remorci de 5 tone.
- Camioane de 3 tone.
- Camioane de 1 1/2 tonă.

Pe care le pune la dispoziție doctenilor la orice oră pentru transporturi în întreaga țară și în interiorul orașului București.

Informații zilnice între orele 7-21 la autogările noastre din Piața Victoriei și Piața Mareșal Tito. Telefon 3.36.42, 4.82.18 și 5.08.85.

### Cooperativa

## 1 SEPTEMBRIE

comunică cooperatorilor că a primit următoarele repartii:

- 5.600 m. americă
- 5.000 m. zefir
- 100 dz. ciorapi bărbătești
- 1.000 dz. ață de cusut
- 500 espagnoale (mătase)
- Țalpi și locuri de cauciu
- 5.000 kgr. sodă de rufe

CONTINUAM SA DISTRIBUTIM următoarele alimente:

- Fasole
- Marmeladă
- Prune
- Conserve de carne și legume
- Ciupercă uscată
- Nucii
- Afumături
- Miere
- Articole de menaj și colanale.

1861

### Inaugurarea cursului de „Materialism Dialectic“ la Universitatea din Cluj

În conformitate cu cererea studenților din U. N. S. R. pe lângă catedra de „Introducere în Filosofie“ dela Facultatea de Filosofie și Litere din Cluj, a luat ființă un curs de inițiere în „Materialismul dialectic“ și un seminar pentru studenții lui „Anti Dühring“ de En. gals.

Seminarul este condus de tov. asistent universitar Apostol Pavel.

### Pe șantierele muncii voluntare

## CONSTANȚA

### Refacerea bulevardului 6 Martie

Zilele trecute brigăzile de muncitori, împreună cu U. T. M-ști și femei din U.F.D.R. au lucrat 24.048 ore voluntare la refacerea bulevardului 6 Martie. Au fost dărâmate mai multe cladiri din cartierul Ovidiu care erau avariate din timpul războiului, recuperându-se pe se se 6 vagoane de piatră și 3 vago carămă, și s'au continuat lucrările de amenajare a parcului din fata gării. În județ s'au aprovizionat o serie de comune cu 306 metri cubi pietriș, s'au transportat pe șosele 671 metri cub piatră și s'au asțernut 1.200 metri cubi piatră. Valoarea lucrărilor se ridică la suma de lei 732.900

### CUMPARAM

2 strunguri prismatice de 1500 mm, cu cutie Norton și accesorii; 5 strunguri prismatice de 1000 mm.; 1 Blax; 1 cuplor electric pentru călci; 1 presă excentrică de 25-30 tone; 2 mașini de găurit pe coloana dela 0.25 mm.; 1 Polizor portativ cu ax flexibil; 1 Polizor pentru fixat pe strung; Molare electrice trifazice 220/380 V dela 1-7 H. P.; 1 Trusă freze pentru șoaun; supape complete; A se adresa telefon 4.61.20 dela 8-12 și 3-6.

1854

### Costume naționale

## cumpără Sindicatul Cooperatiei, Șelari 20, etaj II, 8-1.

1865

Găsit bonuri de pâine. Păgubasul se va adresa: Haralambie Balciuc, str. Câmpului 13, Fabrica Acta telefon 1.08.87.

### 1000 de cetățeni refac 17 km. de șosea

În cadrul muncii voluntare și d'n inițiativa comandamentului de reconstrucție din Năsăud s'au realizat lucruri frumoase în orașul nostru. Astfel, în două zile, 1000 de cetățeni au transportat pe o distanță de 17 km., 4.400 metri cubi pietriș. S'au construit 7 podete și un pod de stejar, lung de 10 metri, iar o echipă de muncitori a reparat toată rețeaua electrică a orașului. S'au mai construit un din de piatră pentru a opri alunecarea unui teren și s'au transportat 150 metri cubi nisip pentru reconstrucția uzinei electrice. 100 utemști au prestat muncă voluntară la construcția liniei ferate Salva-Vișeu.

### CRONICA ȘAHULUI

## Mularea pieselor (V)

DAMA sau Regina, intru-neste mișcările turnului și ale nebunului, după cum se poate vedea d'n diagrama 7-a. În care Dama albă d'n d4 poate muta pe toate câmpurile pe care s'ar putea muta un turu aflat în aceeași poziție (d1, d2, d3, d5, d6, d7, d8 și a4, b4, c4, e4, f4, g4, h4) sau un nebulon (a1, b2, c3, e5, f6, g7 și g1, f2, e3, b6, a7). Alinaford și a două nese cu hâna mare. Dama este figura cea mai puternică a jocului de sah.

### UZINELE COMUNALE BUCUREȘTI

## ANGAJEAZA:

Lucrători și lucrătoare, pentru curățirea străzilor și ridicarea gunoaelor.

Salariu 110 lei pentru 8 ore;

Orele lucrate în plus se plătesc suplimentar cu sporurile legale.

Lucrătorii au la dispoziție cantină în preț de cost; dormitoare cu paturi individuale și asțernut cu preț redus; iar băia, frizeria și asistența medicală sunt gratuite.

ANGAJARILE SE FAC ÎN:

Strada Piața Amzei Nr. 3  
Șoseaua Ștefan cel Mare Nr. 113-115  
Șoseaua Pantelimon Nr. 27  
Strada Lăncăriei Nr. 149 bis  
Strada Berzel Nr. 25

1863

### INSTIINTARE

Se aduce la cunoștința ab. solventilor Școlii Speciale de Fiziocultură Piatra-Nea, Zău, că Ministerul Agriculturii și Domeniilor Direcția Invățământului prin Doc. Nr. 350 315/1948, a aprobat a doua sesiune de examen integral de diferență pentru Școala Medie de Viticultură gr. II Odobești.

Examenul va avea loc pe data de 5 Aprilie 1948 la Liceul Tehnic Viticol Odobești Publa.

Direcțiunea.

C.

### ORADEA

### Sătenii din jud. Bihor refac șoselele, construiesc școli și poduri

● În întreg județul, munca voluntară e în toată. Astfel, în comuna Iosani Gribesți, locuitorii au clădit în cadrul muncii voluntare, o școală primară și au construit trei podete. La Nemeșii, ei au construit un dig, pentru a feri satul de inundații. La Sănmart'n s'au făcut zece podete și s'a pietruit un drum pe o distanță de un kilometru; La Șoimi s'au curățat 160 iugăre de pășune. Locuitorii din Mierag au făcut o fântână, au curățat pășunea și au făcut o ferărie comunală.

● TARNAVA MICA — Sătenii din comuna Hendorf și Sagăr au lucrat voluntar la săparea unui șant de 9 km. lungime, dealungul șoselei Hendorf-Sagăr.

Sătenii din comuna Kunt au asțernut piatră pe o suprafață de 300 metri pătrați din șoseaua Dumbrăveni-Kunt.

În comuna Iliciul, tot prin muncă voluntară s'au refăcut 4 km. de șosea și s'au reparat 2 poduri mari. Locuitorii comunei Ahlma au curățit un șlaz de 20 ha., iar brigăzile de femei din Tărnăveni, Blaj și Dumbrăveni au curățit 3 km. șosea.

### ORADEA

● DEJ — În cadrul unei feste și târzi s'a inaugurat primul șantier de reconstrucție a orașului.

Primele brigăzi de voluntari formate din membrii s'ndicaturii metalo-chimice și ai sindicaturii funcționarilor publici, au început construirea unui local pentru o școală primară.

● TECUCI — Tineretul organizat în U. T. M a lucrat voluntar 650 ore la astuparea gropilor rămase din timpul războiului.

Femeile organizate în U.F.D.R. au lucrat voluntar 520 ore la nivelarea unui teren și la curățirea orașului, iar ostășii au lucrat 800 ore la amenajarea unui șad'ion sportiv.

În comuna Tepu, prin muncă voluntară sătenii au refăcut 3 km. șosea.

● GALAȚI — În cadrul muncii de reconstrucție, un apart' prețios li dau ostășii din gospodăria locală. Un număr de 54 ostășii din compania de jandarmi C.F.R. au lucrat în mod voluntar 4 ore pe șantierele gării de pasageri.

Din brigăzile de tineret ale U.T.M-ului, în cadrul muncii voluntare pentru reconstrucția orașului, lucrează brigada 1 tineretului cefești, a tineretului I.M.S. și a liceului Comunității Evreilor.

### Teatrul NAȚIONAL Sala COMEDIA

Tel. 4.71.71

Marti 2 Martie ora 7,30 seara

## PREMIERA

# O LUNA LA ȚARA

de IVAN TURGHENIEV cu d-nele

Lucea Sturza Bulandra, I. Fintescanu, Al. Ionescu, Nelly Dordas, Tanti Coș, Ghiberion, Emil Botta, cea, Sarah Manu, Raluca Zamfirescu, Știroș Atanasiu, D. Amigdal

și Iulian Neșulescu

Direcția de scenă: W. Siegfried

Biletele se vând în fiecare zi la Casa Teatrului.

### MOBILE de BIROU

## SZEKELY & RETI S

MOBILEXPORȚ

STR. ACADEMIEI 30

TEL. 2535

### ORADEA

● Într'un turnur, ori zece Nebun, (n-diferență de celalte pe care joacă) sau 10 Cai. Pionul însă nu poate rămâne niciodată pe o câmpie a juns la linia de transformare. Acest exces de modestie nu-i este permis.

În cronica noastră vittoara ne vom ocupa de o altă particularitate a mersului pionului, anume luarea „en passant“ (în trecere) după care vom trece la descrierea propriei zisă a jocului.

(Diagrama 8 și 9 le vom publica în cronica noastră vittoara).

(Va urma)

S. Samarian

### ORADEA

● Într'un turnur, ori zece Nebun, (n-diferență de celalte pe care joacă) sau 10 Cai. Pionul însă nu poate rămâne niciodată pe o câmpie a juns la linia de transformare. Acest exces de modestie nu-i este permis.

În cronica noastră vittoara ne vom ocupa de o altă particularitate a mersului pionului, anume luarea „en passant“ (în trecere) după care vom trece la descrierea propriei zisă a jocului.

(Diagrama 8 și 9 le vom publica în cronica noastră vittoara).

(Va urma)

S. Samarian

# PARTEZANII

## IN ARMATA LUI MARKOS

### Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

— Dar iată deodată s'au auzit câteva focuri de arme italiene și apoi s'au auzit puști-mitrallere italiene, care trăgeau când o jumătate banderolă, când una întreagă. Acestea erau ale noastre. Mi-a venit așa deodată să sar în sus și să strig: Au răspuns ai noștri! Ca să răspundă la focurile dușmane după o oră și mai bine, asta însemna: întâi și întâi monarho-fasciștii n'au luat prin surprindere compania noastră, ci așa cum este obiceiul lor, au început să tragă dela distanță ca să curețe terenul de partizanii și apoi în măsura posibilului să înainteze nestîngherți și fără sacrificii. În al doilea rând, când au crezut că au năimicit în total sau în mare parte forțele noastre, au pornit la atac. În al treilea rând, că ai noștri conform cu o obiceiul al partizanilor, i-au lăsat să se apropie, — și acum deci, au început să răspundă și în sfârșit în al patrulea rând ca să tragă deodată câte o jumătate banderolă sau o întreagă banderolă, și facă adică o așa de mare risipă de muniții, aceasta înseamnă că i-or fi lăsat să se apropie foarte mult, iar forțele dușmane care atacă sunt în număr mare.

— Vezi, — a adăugat el, răsând, — și noi partizanii avem T.F.F.-ul nostru — și a răs.

— Peste puțin a intrat în funcțiune și mândria companiei noastre: singura mitralieră grea pe care o aveam. Ea reprezenta rezerva noastră în armament și pe care o întrebunțam fie atunci când dozeam să grăbim rezultatul unei bătălii în favoarea noastră, fie când începeam să ne aflăm, în momente grele, în fața unei superiorități numerice sdrobitoare a dușmanului. Lucrul acesta m'a neliniștit.

Ce să se fi întâmplat? Iar pe frontul nostru nici o mișcare, absolut nici o mișcare. Aceasta desigur m'a enervat. Cel puțin dacă ne-ar fi atacat și pe noi, am fi luptat și nu am fi stat să ne tot frământăm cu ceace se întâmpla cu compania noastră. Am fi secerat și noi câțiva monarho-fasciști. Am fi făcut ceva; pe când acum stăleam nemişcați „lumânare“ și așteptam. Ne gândeam: Dar dacă ai noștri se găsece într-o situație grea? Gândul acesta ne obseda. Și să nu poți să le sari în ajutor; să fii obligat să pazești stăncile; și totuși trebuia să stăm în continuare pe pozițiile noastre pentru că așa suna ordinul care ne-a fost dat atunci când am primit spre pază sectorul acesta.

Fără un alt ordin, mai nou nu puteam să părăsim acest front de 2 km. pe care-l păzeam de aproape 15 zile și nopți fără încetare.

— Să fi fost orele 11 și jumătate când au încetat focurile trase de ai noștri. Se auzeau numai brandurile trase de „Buradades“!). Acest lucru nu mi-a plăcut de loc. Trimți din nou omul de legătură al plutonului meu la celelalte două grupe cu ordinul să se întindă.

— Putin mai înștit acum, în legătură cu situația plutonului meu, am spus partizanilor din grupa unde am stat și eu în noaptea aceea, că mă voi reapeți până la colina din apropierea care se găsece în direcția unde restul companiei noastre a dat bătălia cu puțin înainte, — pentru că văd că nu cumva puteam să observ ceva de acolo. Alergând puteam să fac acest drum dus și întors în cel puțin de o jumătate de oră. Intre timp pentru orice eventualitate în cursul lipsei mele urma să mă înlocuieasc în atribuțiile mele de Comandant de Pluton seful grupei unde mă găseam atunci.

— M'am dus și m'am întors fără ca să pot observa nimic. Peste puțin s'au auzit focuri de arme din spațiul nostru. Desigur, mă gândeam eu, ai noștri s'au repleat. Ceva mai târziu din direcția Palioghisas se vedea un fum înălțându-se spre cer. Fără îndoială că „Buradades“ intraser în sat și incendiaser casele sătenilor. Dacă reuseau să ocupe și Katalaci, poziția noastră era amenințată și situația era să devină periculoasă. Nu trecuse nici un sfert de ceas și iată că observ cu binocul, un pluton de Buradades care înaintau desigur spre Katalaci în timp ce alte două plutone dușmane coborau de pe înălțimile Tsukas. Eram încercuți! M'am uitat la ceas. Era 3.30 dimineața. Am să se învezece mai avem 3 3/4 ore. Dar ce se întâmpla?

— M'am dus și m'am întors fără ca să pot observa nimic. Peste puțin s'au auzit focuri de arme din spațiul nostru. Desigur, mă gândeam eu, ai noștri s'au repleat. Ceva mai târziu din direcția Palioghisas se vedea un fum înălțându-se spre cer. Fără îndoială că „Buradades“ intraser în sat și incendiaser casele sătenilor. Dacă reuseau să ocupe și Katalaci, poziția noastră era amenințată și situația era să devină periculoasă. Nu trecuse nici un sfert de ceas și iată că observ cu binocul, un pluton de Buradades care înaintau desigur spre Katalaci în timp ce alte două plutone dușmane coborau de pe înălțimile Tsukas. Eram încercuți! M'am uitat la ceas. Era 3.30 dimineața. Am să se învezece mai avem 3 3/4 ore. Dar ce se întâmpla?

— M'am dus și m'am întors fără ca să pot observa nimic. Peste puțin s'au auzit focuri de arme din spațiul nostru. Desigur, mă gândeam eu, ai noștri s'au repleat. Ceva mai târziu din direcția Palioghisas se vedea un fum înălțându-se spre cer. Fără îndoială că „Buradades“ intraser în sat și incendiaser casele sătenilor. Dacă reuseau să ocupe și Katalaci, poziția noastră era amenințată și situația era să devină periculoasă. Nu trecuse nici un sfert de ceas și iată că observ cu binocul, un pluton de Buradades care înaintau desigur spre Katalaci în timp ce alte două plutone dușmane coborau de pe înălțimile Tsukas. Eram încercuți! M'am uitat la ceas. Era 3.30 dimineața. Am să se învezece mai avem 3 3/4 ore. Dar ce se întâmpla?







SPORT

Sportivii cefersti s'au antrenat la munca voluntara

In frunte cu Radu Ionita, Ion Mihalescu, Mari si Elena Dinescu, 70 de sportivi au acoperit 450 metri de sant

Vantul a inceput sa sufle strasnic. Cerul s'a intunecat si frigul patrunde prin orice invelis. Doar o fasia luminosa de raza palida a reusit sa se strecoare printre nori.

Antrenament... la munca voluntara. In fata stadionului Giulesti, cateva masini incalzite cu sportivi asteapta semnalul de plecare.

Curios! Toama astazi, in zi de antrenament, sportivii feroviar pleaca? Unde? Raspunsul vine imediat. RADU IONITA de dupa un palton pe care l-a tras peste cap ne explica.

Merogem sa ne antrenam... la munca voluntara. Intr'adevar, masinile au pornit spre conducta de gaz-benzina Ploesti-Giurgiu, in punctul Cioc-Rogaria.

Unul care lucreaza cu mainile... Drumul care trece peste sosele strazi in rețeaua de cale ferata si care decurge de lung, s'a scurs totusca cu uraginic datorita cantecelor si plimtelor ce nu mai continesc.

COSTEA este tata tuturor. A venit intrucat frumos, cu poezii, cu povestiri, cu pareri noi si cu un fel de pietre de porc. MARI H. la raso.

Si cum ma Costea vrei sa lucrez cu mainile? Si cum ma Costea vrei sa lucrez cu mainile? Si cum ma Costea vrei sa lucrez cu mainile?

Si COSTEA a desbracat mainile a luat cazmaua si nu s'a oprit din lucru pana n'a sunat incalzirea.

Dealungul conductei. Sculele sunt impartite si sub directa supraveghere a tov. VA. SILE SECARA, responsabil sportiv al S. Sindicatului C.F.R., 70 de sportivi si sportive din sectiile de fotbal, volei-basket si atletism, s'au insusit dealungul conductei.

Munca incepe si continua in ritm din ce in ce mai trepidant. Conducta trebuie acoperita in cel mai scurt timp.

Intocmai cum pe terenurile de sport. Infruntat adversarul, acum cu lopeti si tarnacope in mana lupta cu pamantul.

Incalzire si antrenament. RADU IONITA profita de cateva clipe de repaus si impreună cu ceilalti atleti, a inceput sa strabata drumul batatorii de pe marginea santului.

ELENA DINESCU, vesela si imbujorata zambeste.



Prin vai si muni... cam asa a fost, celor-crossul „Malaxa”, pe care concurentii l-au disputat: cand ei pe biciclete, cand bicicletele pe ei... (Foto Cioc-Rădulescu)

Sa ne cunoastem prietenii sportivi Mișcarea sportivă din Po'onia

Dupa eliberarea Poloniei, de sub ocupatia hiterista, viața sportiva a renascut si s'a acomodat noilor principii democratice ale statului. In timpul ocupatiei, sportul nu era accesibil tuturor claselor sociale, deoarece pentru masele largi ale muncitorimii, sportul era considerat un lux.

MARIA ISAKOVA Cum a devenit campioana mondiala de patinoaj-viteza

Invatatoarea din Kirov. Toata poplaca s'a petrecut la Kirov. Orsul are o noua mandrie - invatatoarea Maria Isakova, care a devenit campioana mondiala de patinoaj-viteza.

Si intamplat intr-o seara la patinoarul din localitate. In timp ce obisnuiti patinoarului isi faceau antrenamentele, printro crapatura a gardului s'a facut aparitia o fetita.

Si astfel a castigat Maria Isakova titlul mondial, Lidya Selkova a doua, Zola Kolsevinikova a treia.

Din 15 premii 10 au fost castigate cu palinioanele sovietice. Cand a venit aceasta, cu cele 3 medalii de aur.

Si astfel a castigat Maria Isakova titlul mondial, Lidya Selkova a doua, Zola Kolsevinikova a treia.

Peste 2 ani, toata lumea vorbeste de fetita, iar peste alti catorva ani, au inceput sa se vorbeasca de ea.

Peste 2 ani, toata lumea vorbeste de fetita, iar peste alti catorva ani, au inceput sa se vorbeasca de ea.

Peste 2 ani, toata lumea vorbeste de fetita, iar peste alti catorva ani, au inceput sa se vorbeasca de ea.

Peste 2 ani, toata lumea vorbeste de fetita, iar peste alti catorva ani, au inceput sa se vorbeasca de ea.

Peste 2 ani, toata lumea vorbeste de fetita, iar peste alti catorva ani, au inceput sa se vorbeasca de ea.

Peste 2 ani, toata lumea vorbeste de fetita, iar peste alti catorva ani, au inceput sa se vorbeasca de ea.

Cum decurg Colectările de cartofi din campania de primavară

Incepand campania de primavară pentru colectarea cartofilor in jud. Brasov, Făgăraș, Ciuc, Trei Scaune și Sibiu, INCCOP-ul a colectat până la 26 Februarie a. c. 3.308 tone, din care a expedit pentru Capitală 2.147 tone.

Până la 15 Aprilie se vor fabrica 200 vagoane marmeladă

In vederea realizării programului de producție de marmeladă, care este de 600 vagoane anual Ministerul Industriei și Comerțului a hotărât ca până la 15 Aprilie a. c. să se execute o primă tranșă de 200 vagoane.

Manifestarea culturală româno-polonă organizată de secția „Arpo” a Ministerului de Finanțe

Sâmbătă seara, secția „Arpo” - Asociația româno-polonă pentru strângerea legăturilor de prietenie - din Ministerul de Finanțe, a ținut o frumoasă manifestare culturală.

Serbarca a fost prezidată de tovarșul Ion N. Cratu, secretar general al Ministerului de Finanțe. Tovarășii Mihail Maevski, a ținut o documentată conferință despre „Polonia democratică și planul economic”.

Un nou restaurant de Stat

In cursul zilei de Duminică 29 Februarie a. c., în prezența tov. Alexandru Herescu, directorul general al Societății Comerciale pentru Aprovizionarea Capitală, a fost inaugurat noul restaurant de Stat „Pantelimon” de pe șoseaua Pantelimon.

Incetarea valabilității unor permise C.F.R.

Direcțiunea Generală C.F.R. a duce la cunoștința următoarele: începând din ziua de 1 Martie 1948 toate cărțile de identitate în vigoare...

Două bande de falsi controlori economici arestate la Timișoara

TIMIȘOARA. - Organele de control economic din Timișoara, sesizate că în oraș erau două bande de falsi controlori economici, au întreprins cercetări în vederea descoperirii lor.

Buletin „Pronosport”

Rezultatele exacte, care conținea pentru concursul No. 4 „PRONOSPORT” sunt: 1) Universitatea-Armata 1; 2) O. J. C. F. R. Cluj X; 3) C. F. R. B.-Derma 2; 4) Ploesti - Libertă, tea X; 5) RATA-Jul 1; 6) C. F. R. T.-Clouan 1; 7) Seimil C. F. R.-Arsenal 1; 8) Textila-Poll, tehnica 1; 9) amant; 10) Indagra, ra - Locomotiva 1; 11) Minaur-Sanitas 2; 12) Sărulna-Ind. Săr, mei 1; A. I. T. A.-Unirea Trico, lor 1.

Inapoiata dela Ceanul Mare Brigada „Vasile Luca” a cerut deschiderea a unui santier de munca voluntara in orasul si jud. Cluj

CLUJ. - Brigadierii ucemisti inapoiata de la santierul Ceanul Mare au cerut in cadrul unui mare meeting noi santiere de munca. Organizatia județeană U. T. M. a luat hotărârea, la cererea brigadierilor, de a începe noi lucrări în oraș și jud. Cluj și a înființat noul comandament al brigăzii „Vasile Luca” care va conduce santierele municipiului Cluj.

Noua compozitie a sectiunilor de judecata si a cabinetelor de instructie de pe langa Trib. Il'ov

In completele de judecata au intrat si asesorii populari. Cu incepere dela 1 Martie, pe langa Trib. Il'ov, vor functiona sectiuni de tribunal in loc de unsprezece câte erau până acum.

Din cine sunt compuse completele de judecata

La tribunal, completele de judecata, pentru judecarea fondului în materie penală, sunt compuse din un magistrat de carieră și doi asessori populari; la curtea de apel, din doi magistrați de carieră și trei asessori populari.

Duminică, la Ateneul Român printr'un festival de gala S'a deschis Săptămâna Ateneelor Populare

Duminică seara a avut loc la Ateneul Român un festival de gala organizat de Asociația Culturală Poporală din România care a deschis Săptămâna Ateneelor Populare care se desășoară între 29 Februarie și 6 Martie 1948.

Duminică dăminăța la Opera de Stat S'a reprezentat „Tosca” in onoarea salariatiilor evidentiati in munca

Duminică, la orele 10 dimineața, a avut loc la Opera de Stat un spectacol oferit de către Consiliul Sindical Județean Il'ov, în onoarea salariatiilor evidentiati în producție și a membrilor familiilor lor.

Comunele Ietar si Budint din jud. Timis vor fi electrificate

TIMIȘOARA. - Mobilizați de organizația de partid și de F. P., locuitorii comunelor Ietar și Budint, jud. Timiș au săpat 28 grupuri de 1.80 m. adâncime pentru așezarea șablonilor necesari în vederea înălțării rețelei electrice.

Bilanțul câștigurilor la Loteria de Stat

La 29 Februarie s'au încheiat cele 5 clase ale celui de-al 41-lea ciclu al Loteriei de Stat. Istă cum s'au reparatizat, prin tragere la sorți, câștigurile importante ale clasei a 5-a:

Săptămâna

nvățați pe ceilalți! Echipele universitare de volei și basketbal - spre Budapesta, unde vor participa la turneul universitar triumfător.

Si kiorii nostri, care au participat la J. O. de Iarnă, s'au întors cu o bogată experiență tehnică. Ei nici nu au fost trimiși la Saint-Moritz pentru performanțe, pe care știam dinainte că nu le vor putea realiza printro ajiu skiuului mondial.

Bunul sportiv, cel cu talent și cunoștințe mai vaste, nu este un acaparator de titluri și glorie, ci un concurent concinșios, dar, în același timp, și un învățător al celor mai puțin inițiați.

Si kiorii nostri, care au participat la J. O. de Iarnă, s'au întors cu o bogată experiență tehnică. Ei nici nu au fost trimiși la Saint-Moritz pentru performanțe, pe care știam dinainte că nu le vor putea realiza printro ajiu skiuului mondial.



Apărarea Dermatei a luptat erme în m'alcuț cu C. F. R.-B. După cum se vede aici, patru apărători clujești „concentrați” pe un spațiu restrâns, în urmărirea balonului.

Drobny, Cernik, Straubeova și L. T. C. la Moscova

văzuți de Paul Răzuș președintele Federației Române de Tennis. Am fânat să culegem pentru cititorii noștri, câteva impresii de la manifestațiile sportive urmărite de Paul Răzuș la Moscova.

„Prezența mea în capitala Uniunii Sovietice a coincis cu vizita unor delegații de sportivi cehoslovaci de frunte: tenismenii Drobny, Cernik, Siba, Straubeova și Mișcova și echipa campioana de hockey pe gheață L. T. C. în frunte cu tenismenii Zahradskii. Pe tenismenii L-am văzut evoluând în admirabilele hale ale stadionului Dinamo, pe două terenuri gâlbene, excelent luminate în fața unui public numeros și atent, care a umplut tribunele.

Ne scriu sportivii

CLUBUL SPORTIV „Victoria C. F. R.” din Petroșani, s'a reorganizat, eliminând cu totul tendințele de profesionalism, care nu făceau decât să stăpânească dezvoltarea și activitatea sportivă. Secțiunile au fost dotate cu diferite materiale sportive și roadele au început să se vadă (V. Muresanu).



IN CAMPUL MUNCII

Muncitorii din intreaga tara au intampinat constituirea Partidului Muncitoresc Roman prin noi realizari in productie

60 de tractoare au realizat salariati de la I.A.R. Brasov, cu 10 zile inainte de termen

2075 tone de carbuni cu scos minierii din Valea Jiului prin munca voluntara

Metalurgistii resiteni au depasit programul, realizand: Fonta: 7814 tone, in loc de 6400. Lominate: 14792 tone, in loc de 13150. Otel: 20061 tone, in loc de 19200.

Inca de la enuntarea Platformei Partidului Muncitoresc Roman, muncitorii, functionarii tehnicieni si inginerii din intreprinderile din intreaga tara, si-au luat angajamentul sa intampine si sa cinstiasc Congresul, care avea sa peceatua fuziunea Partidului Muncitoresc Roman prin noi realizari in munca, printr-o noua si entuziasta incordare in sporirea productiei si productivitatii muncii.

In 20 de zile, 60 de tractoare... După programul de productie pe 30 de zile, salariatii de la I.A.R. Brasov, au avut de construit un numar de 60 tractoare.

Prin 3.440 posturi voluntare, minierii din Valea Jiului au dat un total de 2.075 tone de carbuni mai mult

Fiecare la locul sau de munca, trebuie sa se străduiasca sa gaseasca metodele cele mai bune in productie, ca sa cum sa arata tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Muncitoresc Roman, in Raportul facut in fața Congresului "muncitorii, taranii, intelectuali, calauziti de Partidul Muncitoresc Roman devin tot mai constienti ca ei sunt stapani in aceasta tara, stapani peste bunurile si bogatiile ei, ca buni gospodari, au datoria sa ingrijiasca si sa imbuiesca aceste bunuri, cu toate fortele lor, spre folosul lor."

In cinstea Congresului, insa cele 60 de tractoare au fost fabricate in 20 de zile, ceea ce inseamna o densitate de productie de peste 33%.

In zilele Congresului - cand in sala Ateneului Roman, a-avangarda clasei muncitoare isi fixa telurile de lupta si actiune in vederea ridicarii nivelului de trai al tuturor celor ce muncesc, minierii din Valea Jiului au inlesnit sa sprijine cu fapta strădania conducatorilor lor iubiti.

Respectand angajamentul luat, ei au realizat insa 61.500 de bucati si scos numai pana in ziua de 18 Februarie, ceea ce arata (iarasi) o crestere masiva a productiei

Asfel, in ziua doua a Congresului - Dumitica, minierii au prestat voluntar in mina 3.440 de posturi, iar la suprafata 636 posturi dand astfel o cantitate de 2.075 tone carbuni in plus.

Au mai depasit programele de productie si muncitorii de la C. F. R. de la Schill, Voivod, Tellman, Cauciu si Cement din Brasov.

In aceleasi timp minierii de la Sorecani de langa Cluj, depasindu-si propriul angajament de a scoate cate 474 kgr. carbuni pe zi, au reusit sa realizeze cate 508 kgr. pe zi.

"Mai mult fier, inseamna mai multa paine..."

"Sunt atat de numeroase si frumoase rezultatele obtinute de muncitorii din intreaga tara cu prilejul angajamentelor luate in intampinarea Congresului, incat ne-ar trebui multe coloane ca sa le putem consemna pe toate.

"Muncitorii de la Resita au dovedit ca s-au patruns de acest adevar facind eforturi mari in productie.

"Dar apropierea Congresului - care inseamna pentru ei peccelluirea defniva a elminarii elementelor social-democrate de dreptea le-a marit si mai mult elanul in munca.

Avand programat 8.400 tone fonta ei au realizat 7.814 tone in loc de 19.200 tone otel au realizat 20.061 tone, iar lominate in loc de 13.450 tone, au produs 14.792 tone.

Salariatii de la "Resita" si-au dat seama ca ei nu pot cinsti mai bine incheparea Partidului Muncitoresc Roman, decat dand tarzii din ce in ce mai mult fier, dar sa putea asigura

Minierii de la Baia Mare si Exploatarea Dealul Crucii urmeaza pilda tovarasilor lor de la Lupeni-Valea Jiului

Ei si-au luat angajamentul sa se schimbe la locul de munca pentru a reda productiei timpul mort dintre schimburi

Gazeta noastra a publicat recent, puseurile minierilor de la Comanesti, Aninoasa, Pietrila, Lona si dela alte mine din tara la apelul facut de minierii de la Lupeni de a se schimba la locul de munca. In raspunsurile lor muncitorii si tehnicienii minieri si-au luat angajamente concrete aratand hotararea ca au luat-o de a se schimba la locul de munca pentru inlaturarea timpului mort intre schimburi.

Pilda minierilor de la Lupeni este urmată de minierii de la Baia Mare si Exploatarea Dealul Crucii.

Iata ce spun ei in telegrama

Pentru o mai buna calitate a incalzimentei se procedeaza la un schimb de muncitori intre uzinele "Dermata" si fabrica "Mociornița"

Intr-o sedinta a Uniunii Pie-lari s-a hotarit ca pentru imbunatatirea calitatii produselor fabricii "Mociornița" sa se procedeze la un schimb de muncitori cu fabrica "Dermata" din Cluj. In acest sens 7 muncitori de la "Mociornița" vor pleca la 15 Martie (pentru o luna de zile) in Cluj unde vor lua parte la procesul de fabricatie a uzinelor "Dermata" in timp ce aceiasi numari de muncitori vor veni de la Cluj la Bucuresti pentru a arata si muncitorilor de la "Mociornița" metodele de preparare a pielii

adresați Uniunii Sindicatelor Minerale. La apelul lansat de minierii din Lupeni, Sindicatul Miner Baia Mare si Exploatarea Dealul Crucii, in numele celor 350 muncitori minieri isi au angajamentul sa urmeze exemplul tovarasilor lor de la Lupeni din Valea Jiului pentru a reda productiei timpul mort dintre schimburi.

Evaziunile fiscale se pot declara si achita la perceptii si administratiile financiare pana la 31 Martie a. c.

Textul complet al Deciziei intocmita de Ministerul Finantelor

Tovarasul Vasile Luca, ministrul Finantelor, a semnat luni urmatoarea decizie, care va fi supusa Comisiei Ministeriale pentru Redresarea Economica: ART. I. - Termenul de 1 Martie 1948, prevazut de art. 1 din Decizia Comisiei Ministeriale pentru Redresarea Economica si Stabilirea Monetară Nr. 203 publicata in Monitorul Oficial Nr. 27 din 3 Februarie a. c., se prelungeste pana la 31 Martie 1948 inclusiv.

ART. II. - Nevararea in termenul legal la oficiile de percepere ale Statului a impozitului pe lux si cifra de afaceri, a impozitului unic de 10%, asupra stocului de marfuri - prevazut de Decizia Comisiei Ministeriale pentru Redresarea Economica si Stabilirea Monetară Nr. 30, publicata in Monitorul Oficial Nr. 210 din 12 Septembrie 1947 - si a impozitului special pe veniturile proprietatilor imobiliare, prevazut de art. 10 din Jurnalul Oficial de Ministeri Nr. 1270, publicat in Monitorul Oficial Nr. 228, din 3 Octombrie 1947, se suspenda, indiferent de data cand au expirat termenul de varsa-re si cu o amenda egala cu impozitul nevarat.

ART. III. - Dispozitiunile art. 32 din legea impozitului pe lux si cifra de afaceri si art. 48 alinul 3 din legea impozitului exceptional, se abroga.

Cursuri speciale pentru vanzatorii si gestionarii cooperatisti. Incepand cu luna Martie, se vor deschide cursuri pe regiunile cooperatiste, pentru vanzatorii si gestionarii din cooperatiile.

Un nou transport de marfuri si materii prime a sosit din U. R. S. S.

In cadrul acordului economic incheiat cu Uniunea Sovietica, au mai intrat in tara prin punctele vamale Galati si Iasi in zilele de 25 si 26 Februarie a. c. urmatoarele marfuri si materii prime: 81.900 kg. otel rotund; 87.437 kg. strunuri; 20.756 kg. fier patrat; 139.000 kg. semănătorie; 313.000 kg. coca mară; 11.000 kg. instrumente de stredelit precum si 9.275 kg. diverse materiale pentru instalatii de iluminat.

Ministerul Finantelor este autorizat sa garanteze împrumuturile societăților industriale sau comerciale de Stat

Comisia Ministerială de Redresare Economica si Stabilirea Monetară a dat o decizie potrivit careia, Ministerul Finantelor este autorizat sa garanteze împrumuturile ce vor fi contractate la institutiile de credit publice sau particulare de societati industriale sau comerciale de Stat, carei unic actionar este Statul.

Cantinele Intreprinderilor Costinescu din Sinaia

Au urgenta nevoie de: 500 kgr. apăsca sau orez; 1.000 kgr. pentru atunata sau uscata; 500 cubi consoarso ghiocci; 100 cutii mazare foarte extra; 500 kgr. castroavei murajii; 500 kgr. linte; 500 kgr. mazare decorificata. Ofertele adresati: INTREPRINDERILE COSTINESCU, SINAIA, 1948

INTREPRINDERILE COMUNALE CAMPINA

PUBLICAȚIE

Se aduce la cunoastinta celor interesati, ca pe ziua de 28 Martie 1948, la sediul Prefecturii Judetului Prahova, se va tine un examen pentru ocuparea urmatoreslor posturi vacante: 2 Sefi de birou - contabil; 1 Sub sef birou; 1 Magaziner; 2 Chititori contabile; 1 Sef uzina; 2 Sefi echipa mecanici calificati; 1 Ungator; 1 Lucrator calificat; 1 Sef sector salubritate.

DIRECTIUNEA GENERALA P. T. T.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoastinta celor interesati ca in ziua de 11 Martie 1948, orele 14 se va tine la Directiunea Generala PTT din Bucuresti, Calesi Victoriei, Sala de licitatie, licitatie publica pentru urmatoarele masini: 1. Strung prismatic cu cutia Norton si motor cuplat de 220-380 v distanta intre varfurii 1,5 m x 1 buc; 2. Strunguri prismatice cu cutia Norton si motor cuplat de 220-380 v distanta intre varfurii 1 m x 5 buc; 3. Masina alezat cilindri "Bloc deker" adaptabila pe blocul motorului 1 buc; 4. Strunguri cu spingurii si motor cuplat 220-380 v distanta intre varfurii 0,5-0,75 m x 2 buc; 5. Strunguri fara spingurii cu patronele dela 0,5-12 cu motor cuplat de 220-380 v lungimea intre varfurii 0,50 m x 6 buc; 6. Strung cu pringurii cu patronele dela 0,5-20 m, cu motor cuplat 220-380 v distanta intre varfurii 0,50-0,75 m x 1 buc; 7. Strung pentru teasornicar cu patrone si motor 220-380 v. Distanta intre varfurii 0,20 m x 1 buc; 8. Strunguri paralele cu inaltimea varfurilor 150 mm. distanta intre varfurii 75 cm, cuplate cu motor electric de curent alternativ, 220 v si 50 per secundă 3 buc.

SCRISOARE DIN PARIS

Urmare din pag. 1.a) francii a fost impusa guvernului de socialisti. In schimb "satisfactii" obtinute, dănsii au acceptat incheierea pieteii libere a curburii care marcheaza intoarcerea completa la economia liberala clasica. Social-democratia franceza continua, asa dar sa joace rolul de paravan al partidului american cu al reactiunii. Paravan destul de transparent dealtfel, caci, după ce si-a pierdut de mult timp orice sprijin din partea maseelor muncitoresti, social-democratia franceza se cale de marș cu vederea si pe cale de tărâni ce o mai potau.

In prezenta tov. Gh. Vasilichi, a avut loc Festivalul "Asociatiei Prietenii Scanteii" din Ministerul Educatiei Nationale

Lozincă „Scanteia” in fiecare casa, in mainile fiecarui om cinstit si muncitor, cu care a pornit la drum „Asociatia Prietenii Scanteii”

Lozincă „Scanteia” in fiecare casa, in mainile fiecarui om cinstit si muncitor, cu care a pornit la drum „Asociatia Prietenii Scanteii”, devine tot mai mult o realitate vie. Mii de fire ce leaga astazi organul central al Partidului Muncitoresc Roman, de masele largi ale poporului, au transformat „Scanteia” intr-un invatator, un îndrumator si un organizator al muncii si luptei poporului muncitor.

Entuziasmele manifestate organizate sub egida „Asociatiei Prietenii Scanteii” in diferite colturi ale Capitalei, - Vineri, Sambata si Dumineca - entuziasmul cu care mii de raspanditori voluntari au difuzat Dumineca in toate cartierele Bucurestiului si in satele din judetul Ilfov, sute de mii de exemplare din „Scanteia”, arata din nou cat de mult si de strans este legat ziarul clasei muncitoare de masele populare.

Fiecare cumparator al „Scanteii”, trebuie sa devina un cititor serios al „Scanteii”, sa o studieze si sa tragă învățăminte in activitatea practica, iata o noua batalie la care pornesc raspanditorii „Scanteii”. Munca si entuziasmul lor nu le poate aduce decat izbândă.

Manevrele imperialistilor anglo-americani in Palestina

Declaratiile tov. S. Mikunis, secretar general al Partidului Communist Palestinean la meetingul din sala Tomis

Dumitica a avut loc in sala Tomis un mare meeting al Comitetului Democratice Evreiesc in cinstea tov. S. Mikunis, secretar general al Partidului Communist Palestinean, venit in Romania ca delegat la Congresul Partidului Muncitoresc Roman.

„Scanteia”, după care arata rolul ce revine corpului didactic in actiunea pentru ridicarea nivelului cultural al maseelor.

„Scanteia” a luat atitudine in clara si hotarita intradecizia in toate problemele care framantau intreg poporul.

„Scanteia” a luat atitudine in clara si hotarita intradecizia in toate problemele care framantau intreg poporul.

„Scanteia” a luat atitudine in clara si hotarita intradecizia in toate problemele care framantau intreg poporul.

„Impozitul extraordinar” de creat de d. Mayer

„Ce urmareste „partidul american”

Milioane de francezi, din toate partile sociale, sunt pur si simplu amenintati cu ruina. In acest timp se incearca sa se aduca la inceputul anului satorul „negotinduse” cu astfel prin ruinarea claselor mijlocii si deshinarea muncitorilor si taranilor, instaurarea unui regim fascist sau prefascist.

„Impozitul extraordinar” de creat de d. Mayer. Ce urmareste „partidul american” Milioane de francezi, din toate partile sociale, sunt pur si simplu amenintati cu ruina.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

„Marea Britanie a incercat sa reziste, ea a incercat sa se imputrezeasca dezvoltarii francului, dar in cele din urma a trebuit sa se incline inaintea orărilor Washingtonului.

MUNCITORI SI FUNCTIONARI!

COOPERATIVA DE PRODUCTIE DENTARA

23 AUGUST din strada Domnita Anastasia (fosta Belvedere Nr 5) Telefon 6.14.02

200 cabinete, conduse de medici stomatologi si dentisti auto-riizati va execută lucrări dentare la urmatoarele preturi:

EXTRACTIA 150 LEI COROANA WIPLE 300 LEI ATAS (LIPSUR) 400 LEI

PLATA IN RATE - Cabinetele noastre sunt raspandite in toate cartierelor centrale si periferice. 1936

PROGRAMUL Nr. 7 AL ABONAMENTELOR AGITOT

pentru salariati cu 50% reducere dela 1-7 Martie 1948

- NATIONAL SF. SAVA: Casatoria (Marți seara) Ultima Ora (Miercuri seara, Dum. mat.) Nunta din Perugia (Joi mat.) Tartuffe (Sambata matineu) Inspector de Politie (Vineri seara) Bădăranii (Joi mat.) Insula Pacific (Sambata matineu) O tună la Iză (Vineri seara) Vi-raj Pericles (Joi, Dumineca, Joi matineu) NATIONAL MODERN: Domnișoara (Sambata matineu) NATIONAL COMEDIA: Sala Operei de Stat TANDARICA: Teatrul de păpuși: Galușul fermecat (Dumineca ora 3.30 d. a.) Concert Simfonic, dirijor Silvestri, solist Aldulescu (Luni ora 8 seara) FILARMONICA-ATENEU: Concert Simfonic, dirijor George Gheorgescu, solist Lydia Cristian (Sambata ora 5 d. a.) FILARMONICA-ATENEU: Concert Simfonic, dirijor George Gheorgescu, solist Lydia Cristian (Sambata ora 5 d. a.)

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE

Se aduce la cunoastinta celor interesati, ca in ziua de 12 Martie 1948 se vor tine urmatoarele licitati publice la Primăria Municipiului Lugoj, camera Nr. 9.

1. La ora 9 a m. licitatie pentru procurarea unor imprimate si rechizite de birou.

2. La ora 10 licitatie pentru inchirierea localurilor de prăvălie dela hotelul Dacia.

In ziua de 30 Martie 1948 se va tine licitatie publica pentru procurarea repistelor imprimatoarelor si rechizitelor de birou necesare pentru anul financiar 1948/1949.

Licitatiile se vor tine in conformitate cu dispozitiunile art. 98-110 din Legea Contabilității Publice.

Cetatele de sarcini se pot vedea zilnic la Primărie camera Nr. 9.

Primar avocat Ioscu Aurel Secretar, D. Sarms 1959

1877

ANUNT

Cine găzduiesc sau stie urde se afla băiatul Gheorghe Ambrus, d'apărat din Bacău, este rugat să comunice tatălui Ambrus Ioan, mecanic C. F. R., strada Zeilorului 30, orașul Bacău, 1900

CINE CUNOASTIE PE indivi dul PURCAREA MARIN din Fărgoviște și-l va denunța Postului de Jandarmi C. F. R.

Fărgoviște, VA PRIMI O RECOMPENSA DE 50.000 LEI, fiind urmărit pentru suma de lei 400.000 escrocăți.

1877



# ULTIMELE STIRI

## CRONICA EXTERNA

### Dela Hitler și Goering la cei doi frați Dulles

Nu e nici o mirare că documentul sovietic prin care sunt demascate imperialiștii falsificatori ai istoriei conținută să capete în lumina evenimentelor care se desfășoară acum în lume o nouă și tot mai puternică actualitate. Publicarea documentului intitulat „Falsificatorii istoriei” de către Biroul Sovietic de Informații, aduce o nouă și serioasă contribuție la lupta pe care Uniunea Sovietică a dus-o în trecut singură, la care s-au alăturat acum țările democratiei populare. Lupta activă antiimperialistă demască și cercușii monopoliste care vor să aducă la îndeplinire țelurile lor expansioniste când peste independența și suveranitatea națională a țărilor a căror așezare economică, politică și militară o urmăresc.

Printre documentele publicate de către Biroul Sovietic de Informații pentru demascarea falsificatorilor istoriei, se găsesc unele care relatează discuțiile care au avut loc în Elveția, în februarie 1943, între Allan Dulles, fratele mai mic al lui John Foster Dulles, care a delegat al Statelor Unite, (figurând sub numele conspirativ de „Bull”) și principele de Hohenlohe (aj cărui nume conspirativ era „Pauls”), delegatul Germaniei hitleriste.

În cursul acestor negocieri al căror obiect principal a fost problema încheierii păcii separate dintre puterile anglo-saxone și Germania, au fost auzite și diferite chestiuni importante privind Austria, Cehoslovacia, Polonia, România, Ungaria, etc. Punctul de vedere exprimat atunci de Allan Dulles era că se poate de clar și el seamănă puțin cu punctul de vedere pe care același bancher Dulles împreună cu frașele său, politicianul John Foster Dulles, îl susțin acum în problema germană sub formă mai mult sau mai puțin fătășe:

„Statul german trebuie să continue să existe ca un factor de ordine și de redresare... O Germanie mare federativă (federalizarea Statelor Unite) alături de CONFEDERAȚIE DUNAREANĂ ar fi cea mai bună garanție a ordinii și redresării Europei Centrale și Orientale”. Și, arătându-se de acord „cu organizarea statală și industrială a Europei pe baza marilor spații”, bancherul camuflat sub numele de Mr. Bull a declarat deasemeni „că recunoaște într-o măsură înaltă rolul preponderent în Europa”. Această bunăvoință arată imperalismul german și, în același timp, precizăm pentru cei care au trimis pe Mr. Bull să negocieze în umbră cu trimisii hitleriste: refacerea vechiului cordon sanitar împotriva Uniunii Sovietice.

Aceiași frați Dulles, bancherul și politicianul, simbolizând astfel deplina unitate care există între Wall Street, Congresul și Departamentul de Stat... După ce în anii războiului anti-hitlerist au nutrit gândurile de trădare a alianței cu Uniunea Sovietică și de totală abandonare a popoarelor otomane de nemii în mâinile călărilor lor... nu se sfîșie astăzi să reîncapez același joc sinistru, împins de aceeași ură a capitaliștilor: ura aghăncă și sălbatică împotriva primului stat socialist, Uniunea Sovietică, ura tenace împotriva țărilor care pe căile înfrupturilor democrației populare se îndreaptă și ele spre socialism. Nu sunt decât 3 zile de când marea financiară și agent din umbră Allan Dulles luând cuvântul în fața Comisiei de politici externe a Camerei Reprezentanților, a cerut ca „un american de convingeri” — cum ar fi de pildă chiar el sau onorabilul său frate — „să exercite liniștit din culise

### La luptă și la muncă pentru lichidarea înapoierii economice a țării

(Urmare din pag. 1-a)

a fierului, a producției de masini, a industriei chimice”. Avem în țară aproape tot ce ne trebuie pentru a asigura baza materială a marelui industriei. Trebuie însă să desoperim și să punem în valoare aceste avuții pe care — așa cum spunea tovarășa Ana Pauker — „stăpânii de ieri și stăpânii acestor stăpâni nu erau interesați să le scoată la iveală”.

Un rol important în această direcție îl are de îndeplinit industria de Stat, care va trebui întărită prin nou investiții.

O altă condiție a spiritului productivității muncii — ne învață mai departe Lenin — este „întărirea disciplinei celor care muncesc și a priceperii lor în muncă și sporirea și intensificarea muncii lor, perfecționarea organizării acestora”. Sunt aici învățăminte care trebuie să devină legi pentru fiecare om al muncii.

Intrecerile în producție și muncă voluntară sunt, din acest punct de vedere, fenomene noui și îmbucurătoare

### WALLACE demască pe STASSEN

NEW YORK, 1 (Radior). — TASS transmite: Ziarele anunță din Minneapolis (statul Minnesota) că Henry Wallace, candidatul celui de al treilea partid american la prezidenția Statelor Unite, a folosit prilejul, în cadrul unui meeting ce a avut loc în acest oraș, pentru a risipi mitul cu privire la așa numitul liberalism al lui Stassen, fostul guvernator al statului Minnesota care actualmente cere partidului republican să-l dețină candidatura la prezidenția Statelor Unite.

Wallace a spus că Harold Stassen n-a protestat împotriva recentei spori a preturilor efectuate de către monopolurile otelului. El este implicat în atacarea speculatorilor de grâne, ale fostului ministru adjunct al războiului, Pauley și n'a criticat delapădarea celor patru miliarde de dolari în dauna fermierilor ce a avut loc prin recenta scădere a preturilor grânelor.

Wallace a subliniat deasemenea faptul că Harold Stassen insistă asupra includerii unor clauze comerciale în „planul Marshall” și propune Statelor Unite să folosească puterea lor economică pentru a împiedica socializarea ramurilor industriale de bază din Europa.

Dar oricât s'ar strădui provocatorii din umbra culiselor ca bancherul Dulles, sau cei dela tribuna Congresului american și din coloanele presei mercenare din slujba „Trusturilor” — popoarele nu se mai lasă înșelate. Marea izbândă democratică din Cehoslovacia unde, așa cum sună apelul Comitetului Central de Acțiune al Frontului Național Cehoslovac, „luptătorii încercați ai democrației populare și ai socialismului au luat în mâinile lor cârma Statului” — este un viguros răspuns pe care forțele populare ale unei țări mult încercate l-au dat celor care urmăresc prin mijlocirea agenților reacționare să desbina popoarele, să spargă conlucrarea internațională, să năruie înfrupturile democratice și să provoace un al treilea războiu mondial.

Sub conducerea avangardei muncitorești sub semnul călăuzirii și creator al învățării lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, sunt demascate fără cruțare puerile înțelepciuni ale imperialismului provocator de dezastre iar masele populare continuă cu neosenită dărzenie lupta lor pentru înfruptarea unei lumi noi în care să nu mai existe exploatarea omului de către om.

I. R. Șomuz

### Știind bine că activitatea ambasadei americane la Moscova este îndreptată împotriva poporului sovietic

### Părăsesc postul dela ambasada americană și rămân în U. R. S. S.

### Senzaționala scrisoare de demisie adresată ambasadorului american la Moscova de către o funcționară superioară a ambasadei U. S. A.

Prea adesea cădem sub influența unor persoane reacționare, care depun cele mai mari eforturi pentru a crea divergențe și a provoca vrăjdi între popoarele americane și sovietice.

În timpul șederii mele în Uniunea Sovietică am cântărit cu ardoare toți factorii esențiali și m'am convins că abia acum am înțeles într-adevăr această țară și minunatul ei popor, care face toate străduirile pentru ca lumea să fie mai bună pentru oamenii ce trăiesc în ea.

Știind bine că activitatea ambasadei este îndreptată împotriva acestui popor, consider că convingerile mele actuale sunt incompatibile cu activitatea mea în ambasadă. Părăsesc postul și rămân în Rusia.

V'am expus motivele care m'au determinat la pasul făcut de mine și sunt fericită că am găsit destul curaj pentru a începe o nouă viață în această țară”.

### Numeroase revolte în flota de război monarho-fascistă împotriva guvernului Tsaldaris

ATENA 2 (Radior). — În rândul trupelor monarho-fasciste grecești, spiritul de revoltă împotriva guvernului Tsaldaris se face din ce în ce mai simțit.

Asfel, după cum anunță agenția REUTER 100 marinari din flota de război monarho-fascistă au fost arestați pentru sabotaj pe bordul distrugătoarelor Miau, Ili și Ka.ii. Alți 60 de marinari au fost arestați sub acuzația că „au încercat să organizeze o revoltă în marina militară”.

### Schimbaria instrumentelor de ratificare ale tratatului româno-iugoslav de prietenie, colaborare și asistență mutuală

BELGRAD, 1 (Radior). — Tan-luz transmite: Luni a avut loc la Ministerul de Afaceri Străine schimbarea instrumentelor de ratificare ale tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între Republica Federativă Populară Iugoslavă și Republica Populară Română la București, în cursul lunii Decembrie anul trecut.

Schimbarea instrumentelor a fost efectuată de către Ministrul de Afaceri Străine al Republicii Federative Populare Iugoslave, d. Stanoje Simić și Ambasadorul Republicii Populare Române, Teodor Rudenico.

### Comuniștii și social-democrații unguri se vor uni într'un singur partid

BUDAPESTA, 1 (Radior). — TELEPRESS transmite: Fruntașul socialist Arpad Szakasits scrie în NEPSAVA, organul partidului socialist, că „congresul partidului socialist - democrat, care se va ține la 6 Martie

Elementele de dreapta vor fi excluse din partidul socialist ungar

BUDAPESTA 29 (Radior). — TASS transmite: Într'un discurs pronunțat în sala de conferințe a Partidului Socialist Democrat, Szakasits a împărtășit impresiile călătoriei sale la Moscova. „In nici o parte a lumii: — a spus d-sa — omul nu se simte într-o siguranță atât de mare ca în Uniunea Sovietică; nicieri nu sunt respectate într-o asemenea măsură munca, știința și arta, nicieri pacea nu este atât de dorită, ca în această țară”.

Vorbind despre epurările din sânul PSD-ului, fruntașul socialist a spus: „Nu putem îngădui cu oamenii de dreapta, care reprezintă interese străine de clasă muncitoare, să se găsească în rândurile partidului nostru”.

### Nu mai unitatea clasei muncitoare poate asigura dezvoltarea democrației populare

BUDAPESTA 2 (Radior). — TASS transmite: Cu ocazia celui de al 36-lea Congres al Partidului Socialist Democrat ce se va ține în curând Szakasits, conducătorul acestui partid scrie în ziarul „Nepszava

de muncitorime. Aceasta este principala garanție a viitoarelor noastre succese”.

În mijlocul unor ovații furtunoase Gottwald a asigurat adunarea că, toate cererile juste ale țărilor precum și cele ale Congresului consilierilor industriale și sindicatelor vor fi satisfăcute de noul guvern și de Frontul Național în cel mai scurt timp.

nostru — muncitorii și țărani pășesc înainte mână în mână pe același drum și spre același țel socialist. Cuvântul nostru de ordine este: Muncitorimea alături de țărânie și țărâniea alături de muncitorime”.

### La INCHIDEREA Editiei

### Poporul italian respinge tratatul de „prietenie” cu St. Unite

Acest tratat amenință în dependența Italiei și împiedică dezvoltarea economiei italiene — a declarat fruntașul comunist Mauro Scocimaro

ROMA, 2 (Radior). — TAN-IUG transmite: În cadrul unui mare meeting preelectoral al Frontului Democratic Popular, din orașul Perugia, reprezentantul Partidului Comunist Italian Mauro Scocimaro, atacănd politica guvernului, a spus că punerea purtătorilor italiene la dispoziția americanilor reprezintă o atingere pe față adusă independenței și libertății Italiei.

Mauro Scocimaro a declarat că Statele Unite aduc rezerve de materie, de războiu și construcție baze maritime în Somalia italiană și în Libia, și că americanii au pus stăpânire pe baza de la Tripoli, iar englezii pe baza de la Bengazi.

Vorbind despre tratatul de amiciție între Italia și Statele Unite, Scocimaro a spus că 18

### Situația trupelor Kuomintangului din Manciuria este disperată

LONDRA, 2 (Radior). — TASS transmite: vorba, după câte se pare, scrie ziarul, nu de posibilitatea de a salva Manciuria, ci de MES scrie că situația trupelor Kuomintangului din Manciuria este disperată. „Este

### Imperialiștii americani vor acorda un miliard dolari lui Chiang-Kai-Shek

WASHINGTON 2 (Radior). — După cum anunță FRANCE PRESSE, Comisia de Afaceri străine a Camerei Reprezentanților a propus un program de ajutorare a Kuomintangului în valoare de un miliard de dolari pentru a opri înaintarea continuă a forțelor populare.

### Statele Unite acordă lui Franco un împrumut de 200 milioane dolari

LONDRA, 2 (Radior). — După cum anunță ASSOCIATED PRESS, se pare că Statele Unite vor acorda un împrumut special, de circa 200 milioane dolari, guvernului Franco.

În urma informațiilor primite dela con-ducătorii miscării de rezistență din Spania, lor.

### Spre o devalorizare a lirei sterline?

LONDRA, 2 (RADOR). FRANCE PRESE transmite: În legătură cu convocarea celei de a doua conferințe a celor 16 țări participante la „Planul Marshall”, s'a aflat că comisiunea specială a Ministerului de Finanțe britanic elaborează unele planuri de ordin financiar. Lucrările acestei comisiuni sunt finite în cel mai strict secret, dar s'a putut totuși afla că una din principalele sale preocupări va fi libera convertibilitate în interiorul zonei monetare ce va fi creată pentru cele 16 națiuni.

Zona monetară comună va necesita reajustarea cursului de schimb al unor anumite monede europene. S'a știe că până acum Marea Britanie a zădărnicit acest lucru, pentru a evita devalorizarea lirei sterline. În aproape toate țările europene care participă la „Planul Marshall” lira sterlină înregistrează în târgul liber scăderi paralele apreciable în raport cu schimbul oficial.

va da o decizie unanimă asupra chestiunii istorice a unității clasei muncitoare.

Cele două partide ale clasei muncitoare — Partidul comunist și Partidul socialist-democrat — se vor uni într'un singur mare partid”.

drumului și dorim să luăm hotărâri delimitive”. Szakasits scrie că numai unitatea clasei muncitoare poate asigura dezvoltarea democrației populare din Ungaria. Adoptăm cu hotărâre învățătura Leninistă-Stalinistă, drept călăuză pentru lupta noastră revoluționară în partid unic cu Partidul Comunist.

### Guvernul Schuman încearcă să înăbușe presa franceză

Prețul hârtiei este de 16 ori mai mare decât înainte de războiu

PARIS 2 (Radior). — TANIUG transmite: Federația Națională a Presei care grupează ziare de opinii politice diferite, a publicat un comunicat în care acuză guvernul că încearcă să înăbușe presa. Comunicatul arată că Federația Presei a cerut Guvernului să sta-

bilizeze prețul hârtiei dar că Guvernul, nu numai că n'a dat urmare acestei cereri, dar, în mai puțin de trei luni a dublat prețul hârtiei. Hârtia este acum de 16 ori mai scumpă decât înainte de războiu iar cheltuielile de transport sunt de 26 de ori mai ridicate decât în 1939.

### Teroarea antisindicală în Statele Unite

NEW YORK, 1 (Radior). — TASS transmite: Luând cuvântul la o conferință de presă, d. Mills, secretarul secției new-yorkeze a consiliului CIO-ului, (Congresul Sindicatelor Industriale), a declarat că agenții al Biroului Federal de cercetări au încercat să-l intimideze pe sindi-

caliștii care au anunțat că-l vor sprijini pe Wallace.

D-sa a subliniat faptul că în ultimele zece zile, agenții al Biroului Federal de cercetări au „vizitat” 11 centre sindicale din New York. Agenții l-au interogată pe funcționarii sindicali în legătură cu activitatea lor privitoare la vitioa, rele alegeri și cu planurile lor.

### Poporul italian respinge tratatul de „prietenie” cu St. Unite

Acest tratat amenință în dependența Italiei și împiedică dezvoltarea economiei italiene — a declarat fruntașul comunist Mauro Scocimaro

### Situația trupelor Kuomintangului din Manciuria este disperată

LONDRA, 2 (Radior). — TASS transmite: vorba, după câte se pare, scrie ziarul, nu de posibilitatea de a salva Manciuria, ci de MES scrie că situația trupelor Kuomintangului din Manciuria este disperată. „Este

### Imperialiștii americani vor acorda un miliard dolari lui Chiang-Kai-Shek

WASHINGTON 2 (Radior). — După cum anunță FRANCE PRESSE, Comisia de Afaceri străine a Camerei Reprezentanților a propus un program de ajutorare a Kuomintangului în valoare de un miliard de dolari pentru a opri înaintarea continuă a forțelor populare.

### Statele Unite acordă lui Franco un împrumut de 200 milioane dolari

LONDRA, 2 (Radior). — După cum anunță ASSOCIATED PRESS, se pare că Statele Unite vor acorda un împrumut special, de circa 200 milioane dolari, guvernului Franco.

### Spre o devalorizare a lirei sterline?

LONDRA, 2 (RADOR). FRANCE PRESE transmite: În legătură cu convocarea celei de a doua conferințe a celor 16 țări participante la „Planul Marshall”, s'a aflat că comisiunea specială a Ministerului de Finanțe britanic elaborează unele planuri de ordin financiar. Lucrările acestei comisiuni sunt finite în cel mai strict secret, dar s'a putut totuși afla că una din principalele sale preocupări va fi libera convertibilitate în interiorul zonei monetare ce va fi creată pentru cele 16 națiuni.